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❒ Sondage effectué pour : Association de la Journée nationale pour l'emploi des seniors 

❒ Dates de réalisation : Du 24 au 30 janvier 2012

❒

❒

FICHE TECHNIQUE

Enquête réalisée par internet auprès d'un échantillon 2112 salariés
d’entreprises de 500 salariés ou plus et de la fonction publi que , représentatif
de la population des salariés d’entreprises de 500 salariés ou plus et de la
fonction publique.

Méthode des quotas (sexe, âge, statut, secteur d'activité, public / privé) 
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NOTE EXPLICATIVE

++ : valeurs supérieures significatives à 95% par rapport 
à la moyenne de chaque colonne

+ :  valeurs supérieures significatives à 90% par rapport 
à la moyenne de chaque colonne

Vous trouverez dans les pages de tris croisés des résultats 
les symboles suivants (-,--,+,++) accolés à certains chiffres.

Il s'agit de symboles exprimant la valeur des tests statistiques
effectués pour mesurer la significativité des écarts à la moyenne.

Ils permettent d'identifier les écarts les plus importants de la manière suivante :

-- : valeurs inférieures significatives à 95% par rapport 
à la moyenne de chaque colonne

- :  valeurs inférieures significatives à 90% par rapport 
à la moyenne de chaque colonne
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Age moyen 52 ans

Détail des réponses

Avant 50 ans 16

dont :

           - 40 ans 3

           - 45 ans 9

Entre 50 à 54 ans 23

dont :

          - 50 ans 21

Entre 55 à 59 ans 15

dont :

           - 55 ans 14

A 60 ans et plus 10

dont :

           - 60 ans 6

Jamais 36

100%

Question : Dans votre métier, à partir de quand commence-t-on à être considéré comme

un salarié trop âgé ?

A quel âge est-on un salarié âgé ?
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TOTAL 100 % 16 3 10 23 21 15 14 10 7 36 52
 SEXE

– Homme 16 3 9 24 22 17 15 8- 5-- 35 51
– Femme 16 3 11 23 20 14 12 12 9+ 36 52
 AGE

– Moins de 25 ans* 31++ 8+ 18 22 18 7 7 6 4 34 48
– 25 à 34 ans 16 3 9 27+ 26++ 14 13 10 7 34 51
– 35 à 49 ans 16 3 11 22 19 15 14 9 6 38 51
– 50 ans et + 11-- 2 8 22 20 19++ 16 15++ 11++ 33 53
 NOMBRE DE SALARIÉS DANS L'ENTREPRISE

– 500 à 1000 personnes 15 3 8 24 21 15 14 11 6 36 52
– 1001 à 5000 personnes 18 3 13++ 25 22 16 15 9 7 32- 51
– Plus de 5000 personnes 15 3 9 22 21 15 13 10 8 38 52
 SECTEUR

– Public 9-- 2 5-- 19-- 17-- 18++ 15 15++ 10++ 41++ 53
  dont : – Etat, une administration nationale
               ou locale 8-- 2 4-- 15-- 14-- 17 15 17++ 12++ 43++

54
            – Une entreprise publique 10-- 2 7- 25 23 18 16 10 8 37 52
– Privé 20++ 4 12+ 26+ 23 14 13 8- 5-- 33- 51
 STATUT

– ST PCS + 19++ 3 12+ 22 21 17 15 10 7 31-- 51
– Cadre 21++ 4 14++ 20 18 20++ 17+ 11 7 28-- 51
– Profession intermédiaire 17 3 11 24 22 16 14 10 7 33 51
– ST PCS - 14 3 9 24 22 14 13 10 7 39 52
– Employé 17 4 11 20- 19 16 15 12 8 36 52
– Ouvrier 9-- 2 6- 29+ 25 12 11 7 5 43++ 52
 SECTEUR D'ACTIVITE

– Industrie/ BTP 18 4 11 25 23 15 14 6-- 4-- 36 50
– Commerce/ restauration 26++ 9++ 14 25 25 10- 10 8 7 31 49
– Transports (aviation, train, bus, métro) 12 1 9 25 23 14 14 13 8 36 53
– Fonction publique 9-- 2 5-- 18-- 17-- 19++ 17++ 16++ 11++ 39 53
– ST Services 19 3 14++ 26 22 14 13 7-- 5 34 51
 PRÉFÉRENCE PARTISANE

– Grande Gauche (EXG, FG, PS, PRG, EELV) 16 4 9 25 24+ 17 15 10 8 32- 51
  dont : – Front de Gauche (PC, PG) 19 4 10 24 23 20 20+ 10 9 28- 51
            – Parti socialiste 14 3 7-- 26 25+ 16 14 10 8 34 52
           – Europe Ecologie / les Verts 19 7+ 9 24 23 20 18 7 6 31 51
– MoDem 17 4 9 19 16 24++ 23++ 12 6 28-- 52
– Grande Droite (PR, NC, UMP, MPF, FN) 16 2 11 24 23 17 16 12 8 31-- 52
  dont : – UMP 14 3 9 21 20 20++ 19++ 12 9 33 52
            – FN 16 2 11 29+ 28++ 14 12 13 7 29-- 52
– Sans préférence partisane 15 3 10 22 19 11-- 10-- 9 6 44++ 51
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Dans votre métier, à partir de quand commence-t-on à être considéré comme un salarié trop âgé
?
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Efficace Pas efficace

Suivre des formations 100% 66 34

Faire à temps un point sur ses compétences 100% 64 36

Changer de métier ou de filière quand il est encore 
temps

100% 58 42

Bénéficier d’allégement de charges pour coûter 
moins cher à l’employeur

100% 48 52

Question : Dans votre métier, pour éviter d’être confronté à des difficultés de carrière liés

à l’âge, chacun des moyens suivants vous semble-t-il efficace ou pas :

Les moyens pour faciliter les carrières longues
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La valeur la plus élevée 
sur chaque ligne est en rouge gras

Efficace Pas efficace

TOTAL 66 34

 SEXE

– Homme 66 34

– Femme 66 34

 AGE

– Moins de 25 ans* 60 40

– 25 à 34 ans 70+ 30-

– 35 à 49 ans 67 33

– 50 ans et + 62- 38+

 NOMBRE DE SALARIÉS DANS L'ENTREPRISE

– 500 à 1000 personnes 65 35

– 1001 à 5000 personnes 68 32

– Plus de 5000 personnes 66 34

 SECTEUR

– Public 68 32

  dont : – Etat, une administration nationale
               ou locale

69 31

            – Une entreprise publique 67 33

– Privé 65 35

 STATUT

– ST PCS + 69+ 31-

– Cadre 69 31

– Profession intermédiaire 69 31

– ST PCS - 64 36

– Employé 65 35

– Ouvrier 63 37

 SECTEUR D'ACTIVITE

– Industrie/ BTP 61-- 39++

– Commerce/ restauration 63 37

– Transports (aviation, train, bus, métro) 75++ 25--

– Fonction publique 68 32

– ST Services 65 35

 PRÉFÉRENCE PARTISANE

– Grande Gauche (EXG, FG, PS, PRG, EELV) 68 32

  dont : – Front de Gauche (PC, PG) 59 41

            – Parti socialiste 70+ 30-

           – Europe Ecologie / les Verts 70 30

– MoDem 70 30

– Grande Droite (PR, NC, UMP, MPF, FN) 68 32

  dont : – UMP 62 38

            – FN 73++ 27--

– Sans préférence partisane 63 37

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

– Suivre des formations –

Question : Dans votre métier, pour éviter d’être confronté à des difficultés de carrière liés à l’âge, chacun des
moyens suivants vous semble-t-il efficace ou pas :
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La valeur la plus élevée 
sur chaque ligne est en rouge gras

Efficace Pas efficace

TOTAL 64 36

 SEXE

– Homme 63 37

– Femme 65 35

 AGE

– Moins de 25 ans* 61 39

– 25 à 34 ans 66 34

– 35 à 49 ans 64 36

– 50 ans et + 60- 40+

 NOMBRE DE SALARIÉS DANS L'ENTREPRISE

– 500 à 1000 personnes 68 32

– 1001 à 5000 personnes 64 36

– Plus de 5000 personnes 61- 39+

 SECTEUR

– Public 63 37

  dont : – Etat, une administration nationale
               ou locale

62 38

            – Une entreprise publique 63 37

– Privé 64 36

 STATUT

– ST PCS + 65 35

– Cadre 61 39

– Profession intermédiaire 68+ 32-

– ST PCS - 63 37

– Employé 61 39

– Ouvrier 64 36

 SECTEUR D'ACTIVITE

– Industrie/ BTP 65 35

– Commerce/ restauration 60 40

– Transports (aviation, train, bus, métro) 69 31

– Fonction publique 60- 40+

– ST Services 65 35

 PRÉFÉRENCE PARTISANE

– Grande Gauche (EXG, FG, PS, PRG, EELV) 63 37

  dont : – Front de Gauche (PC, PG) 63 37

            – Parti socialiste 63 37

           – Europe Ecologie / les Verts 61 39

– MoDem 69 31

– Grande Droite (PR, NC, UMP, MPF, FN) 65 35

  dont : – UMP 65 35

            – FN 66 34

– Sans préférence partisane 62 38

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

– Faire à temps un point sur ses compétences –

Question : Dans votre métier, pour éviter d’être confronté à des difficultés de carrière liés à l’âge, chacun des
moyens suivants vous semble-t-il efficace ou pas :
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La valeur la plus élevée 
sur chaque ligne est en rouge gras

Efficace Pas efficace

TOTAL 58 42

 SEXE

– Homme 59 41

– Femme 57 43

 AGE

– Moins de 25 ans* 70 30

– 25 à 34 ans 60 40

– 35 à 49 ans 61 39

– 50 ans et + 45-- 55++

 NOMBRE DE SALARIÉS DANS L'ENTREPRISE

– 500 à 1000 personnes 53- 47+

– 1001 à 5000 personnes 62+ 38-

– Plus de 5000 personnes 58 42

 SECTEUR

– Public 56 44

  dont : – Etat, une administration nationale
               ou locale

55 45

            – Une entreprise publique 57 43

– Privé 59 41

 STATUT

– ST PCS + 61+ 39-

– Cadre 62+ 38-

– Profession intermédiaire 60 40

– ST PCS - 56 44

– Employé 56 44

– Ouvrier 55 45

 SECTEUR D'ACTIVITE

– Industrie/ BTP 56 44

– Commerce/ restauration 64 36

– Transports (aviation, train, bus, métro) 58 42

– Fonction publique 53-- 47++

– ST Services 61 39

 PRÉFÉRENCE PARTISANE

– Grande Gauche (EXG, FG, PS, PRG, EELV) 57 43

  dont : – Front de Gauche (PC, PG) 48-- 52++

            – Parti socialiste 57 43

           – Europe Ecologie / les Verts 68+ 32-

– MoDem 62 38

– Grande Droite (PR, NC, UMP, MPF, FN) 60 40

  dont : – UMP 63 37

            – FN 56 44

– Sans préférence partisane 56 44

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

– Changer de métier ou de filière quand il est enco re temps –

Question : Dans votre métier, pour éviter d’être confronté à des difficultés de carrière liés à l’âge, chacun des
moyens suivants vous semble-t-il efficace ou pas :

Seniors en entreprise - Janvier 2012 9



La valeur la plus élevée 
sur chaque ligne est en rouge gras

Efficace Pas efficace

TOTAL 48 52

 SEXE

– Homme 48 52

– Femme 47 53

 AGE

– Moins de 25 ans* 53 47

– 25 à 34 ans 51 49

– 35 à 49 ans 49 51

– 50 ans et + 40-- 60++

 NOMBRE DE SALARIÉS DANS L'ENTREPRISE

– 500 à 1000 personnes 57++ 43--

– 1001 à 5000 personnes 46 54

– Plus de 5000 personnes 45 55

 SECTEUR

– Public 40-- 60++

  dont : – Etat, une administration nationale
               ou locale 38-- 62++

            – Une entreprise publique 45 55

– Privé 52++ 48--

 STATUT

– ST PCS + 44-- 56++

– Cadre 42-- 58++

– Profession intermédiaire 45 55

– ST PCS - 51 49

– Employé 48 52

– Ouvrier 55+ 45-

 SECTEUR D'ACTIVITE

– Industrie/ BTP 49 51

– Commerce/ restauration 49 51

– Transports (aviation, train, bus, métro) 57++ 43--

– Fonction publique 38-- 62++

– ST Services 53++ 47--

 PRÉFÉRENCE PARTISANE

– Grande Gauche (EXG, FG, PS, PRG, EELV) 43-- 57++

  dont : – Front de Gauche (PC, PG) 40 60

            – Parti socialiste 45 55

           – Europe Ecologie / les Verts 33-- 67++

– MoDem 45 55

– Grande Droite (PR, NC, UMP, MPF, FN) 54++ 46--

  dont : – UMP 53 47

            – FN 55+ 45-

– Sans préférence partisane 48 52
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

– Bénéficier d’allégement de charges pour coûter mo ins cher à l’employeur –

Question : Dans votre métier, pour éviter d’être confronté à des difficultés de carrière liés à l’âge, chacun des
moyens suivants vous semble-t-il efficace ou pas :
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Age moyen 41 ans

Avant 30 ans 1

Entre 30 et 39 ans 22

Entre 40 et 49 ans 50

dont :

     - 40 à 45 ans 49

50 ans et plus 13

Jamais 14

100%

Question : Selon-vous, avant quel âge faut-il s’y prendre pour réussir un changement de

métier ou de filière ?

L'âge limite pour changer de carrière
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TOTAL 100 % 1 22 50 49 13 14 41
 SEXE
– Homme 1 18-- 51 49 15 16 42
– Femme 1 26++ 49 49 12 12 41
 AGE
– Moins de 25 ans* 7++ 57++ 19-- 19 -- 2- 15 34
– 25 à 34 ans 2+ 32++ 45-- 44 -- 6-- 16 39
– 35 à 49 ans 1 16-- 54++ 52 15 14 42
– 50 ans et + 0-- 14-- 54+ 54 ++ 20++ 12 43
 NOMBRE DE SALARIÉS DANS L'ENTREPRISE
– 500 à 1000 personnes 2+ 24 44-- 44 - 13 16 41
– 1001 à 5000 personnes 1 25 49 49 13 13 41
– Plus de 5000 personnes 1 19-- 53 52 13 14 42
 SECTEUR
– Public 1 18-- 53 51 15 14 42

  dont : – Etat, une administration nationale
               ou locale

1 16-- 55++ 54 ++ 15 14 42

            – Une entreprise publique 2+ 21 48 47 16 13 41
– Privé 1 24 49 48 12 15 41
 STATUT
– ST PCS + 1 18-- 57++ 56 ++ 13 11-- 42
– Cadre 2+ 15-- 56++ 54 ++ 14 12 42
– Profession intermédiaire 1 20 58++ 57 ++ 12 10-- 42
– ST PCS - 1 24 45-- 44 -- 14 17++ 41
– Employé 1 24 48 47 11 16 41
– Ouvrier 1 23 41-- 40 -- 17 19+ 41
 SECTEUR D'ACTIVITE
– Industrie/ BTP 2+ 28++ 43-- 42 -- 12 15 41
– Commerce/ restauration 3++ 29++ 45 44 5-- 19+ 39
– Transports (aviation, train, bus, métro) 0 22 52 52 17 9- 42
– Fonction publique 1 18-- 55++ 53 + 14 12 42
– ST Services 1 19 50 49 14 17+ 42
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, PRG, EELV) 1 21 55++ 53 + 13 10-- 42
  dont : – Front de Gauche (PC, PG) 1 17 56 56 9 17 41
            – Parti socialiste 1 18- 58++ 56 ++ 14 9-- 42
           – Europe Ecologie / les Verts 0 30 50 47 13 7- 42
– MoDem 0 17 54 53 19++ 11 43
– Grande Droite (PR, NC, UMP, MPF, FN) 1 22 50 49 14 12 42
  dont : – UMP 1 17- 52 50 18++ 13 43
            – FN 1 27 47 47 11 14 40
– Sans préférence partisane 1 23 45-- 44 -- 11 20++ 41
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Selon-vous, avant quel âge faut-il s’y prendre pour réussir un changement de métier ou de
filière ?
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Oui beaucoup 21

Oui assez, 36

Total oui, 57

Non pas vraiment 29

Non pas du tout 14

Total non 43

100%

Question : Et-vous-même, avez-vous envie un jour de changer de métier ou de filière

d’ici la fin de votre vie professionnelle ?

Le changement de métier ou filière d'ici la fin de carrière
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La valeur la plus élevée 
sur chaque ligne est en rouge gras

Oui
beau-
coup

Oui
assez

Total
oui

Non
pas

vraiment

Non
pas

du tout

Total
non

TOTAL 21 36 57 29 14 43

 SEXE

– Homme 21 35 56 29 15 44

– Femme 22 37 59 28 13 41

 AGE

– Moins de 25 ans* 50++ 34 84++ 10-- 6 16--

– 25 à 34 ans 29++ 43++ 72++ 22-- 6-- 28--

– 35 à 49 ans 20 38 58 29 13 42

– 50 ans et + 10-- 22-- 32-- 38++ 30++ 68++

 NOMBRE DE SALARIÉS DANS L'ENTREPRISE

– 500 à 1000 personnes 19 39 58 27 15 42

– 1001 à 5000 personnes 23 36 59 30 11- 41

– Plus de 5000 personnes 22 35 57 28 15 43

 SECTEUR

– Public 16-- 37 53-- 30 17++ 47++

  dont : – Etat, une administration nationale
               ou locale 16-- 35 51-- 30 19++ 49++

            – Une entreprise publique 16-- 41+ 57 30 13 43

– Privé 24+ 36 60 27 13 40

 STATUT

– ST PCS + 21 38 59 27 14 41

– Cadre 19 40+ 59 28 13 41

– Profession intermédiaire 23 36 59 27 14 41

– ST PCS - 22 34 56 30 14 44

– Employé 23 36 59 27 14 41

– Ouvrier 20 33 53 32 15 47

 SECTEUR D'ACTIVITE

– Industrie/ BTP 19 39 58 28 14 42

– Commerce/ restauration 29++ 34 63 26 11 37

– Transports (aviation, train, bus, métro) 33++ 24-- 57 26 17 43

– Fonction publique 18- 36 54 30 16 46

– ST Services 20 39 59 29 12 41

 PRÉFÉRENCE PARTISANE

– Grande Gauche (EXG, FG, PS, PRG, EELV) 22 37 59 25-- 16 41

  dont : – Front de Gauche (PC, PG) 21 25-- 46-- 32 22++ 54++

            – Parti socialiste 19 42++ 61 23-- 16 39

           – Europe Ecologie / les Verts 35++ 28 63 25 12 37

– MoDem 29++ 36 65++ 29 6-- 35--

– Grande Droite (PR, NC, UMP, MPF, FN) 24 32- 56 29 15 44

  dont : – UMP 21 33 54 31 15 46

            – FN 26+ 30- 56 28 16 44

– Sans préférence partisane 17-- 38 55 31 14 45

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et-vous-même, avez-vous envie un jour de changer de métier ou de filière d’ici la fin de votre vie
professionnelle ?
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Equipe projet 

Nom :

Fonction :

Responsable

Nom :

Fonction :

Ce rapport a été rédigé dans le 
respect des procédures Qualité 

de TNS Sofres

Emmanuel RIVIÈRE

Directeur de département

ERIC CHAUVET

Directeur adjoint de département
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